

TRAZOS

PAZ A LOS NIÑOS

La dulce placidez de la madrugada otoñal, vestida de claro de luna, se quebró con el mosconeo de motores que ensuciaron de rumores trágicos la serenidad del nuevo día naciente, y rasgó las cendales de luz de plata... Dormían los niños, con esa confianza que siempre depositaron en los hombres, sonriendo a su propio sueño, todo él ambrosia de vida. Cerca, al dormirse, sintieron el calor de la madre, que siempre les amparó, y sabían, también, a su lado la fortaleza del padre...

Pero el claro de luna se rasgó en trozos de albas mortajas, porque la saña de otros hombres les envió desde la serenidad del espacio, la muerte.

En aquellos instantes trágicos que llegaba la muerte, a caballo de las más grandes conquistas de la ciencia y de la civilización, nacía una nueva vida, que, o surgía de la muerte que ya le rondaba al abrirse, o que esta, la muerte, nutriéndose de la vida que acentaba, se fortalecía para segar y negar la existencia...

El orto, tan claro, tan alentador, tan audazmente liberal, de donde viene, a torrentes la luz del día, se oscureció y se nubló de sangre, esa sangre inocente que unos hombres hicieron verter en nombre de una guerra feroz y criminal. Ya el orto no será nunca para nosotros fuente de dicha, manantial de claridades, nuncio de renovaciones... Ahora nos recordará siempre la tragedia de una madrugada otoñal, blanca y tranquila, que en sajeo de sangre inocente la faz de Alicante, y que ha manchado de rojo la conciencia de los hombres que tal crimen cometieron.

Los niños en la escuela oyeron muchas veces del maestro los consejos: «No cortar un capullo de rosa; es una flor que malográs... «No maltrates al arbol joven; harías el crimen de destruir la robustez de árbol fuerte y fructífero del mañana... Y ellos, ahora, en tremenda réplica, que quedará incontestada, dirán: «El niño es también un capullo, nuncio de espléndida floración, promesa de flores magníficas de vida». «E, también, el arbolito joven que puede ser mañana robusto y fructífero... ¿Por qué matan los hombres a los niños?»

¿Por qué matais a los niños, hombres que os servís de las maravillas de la aviación, de las conquistas de la ciencia y de la civilización? ¿Que daño os han hecho los niños? Veinte siglos de civilización, de promesas de humanismo, la misma tragedia del Gólgota, ¿solo han servido para esto?

Ya sé que no son estos tiempos de lirismos y de literatura; que solo las plumas han de trazar arengas que fortalezcan e temple de nuestros soldados... Pero la pena me ahoga, el dolor escarba en mi pecho e hizo que se rompiera el mutismo que mis derrotas físicas me impusieron. La emoción que se agolpa en el alma me llevan a trazar estas líneas, pobres de expresión, para que sirvan de memoria, como flores de pesame ofren-

das a esas víctimas inocentes de la barbarie de los hombres.

Paz a los niños. Paz a las madres inmoladas; a tanta vida inocente truncada.

Recordemos siempre esta madrugada de Noviembre en que se abrió de sangre la maravilla del orto levantino.

¡Que dolor ha dejado para siempre en nuestra alma tanta sangre vertida!

J. Ferrándiz TORREMOCHA

De Cuba

Adios a Marcelino Domingo

Marcelino Domingo, se ha marchado. El gran político español en el camarote de un trasatlántico, estará trazando a estas horas nuevas rutas en su vida de peregrino de una idea. Con la misma velocidad del buque que le lleva, ha de ir alejándose de nosotros. Breves horas más y no será ya la actualidad de nuestro mundo periodístico.

Pero, en nuestro adios a Marcelino Domingo hay un alegre sabor de reconocimiento. El gran español en la hermosa lucha por exponer la verdadera situación de su causa —de la causa de la España leal y democrata, de la España revolucionaria, de la España con las rutas determinadas que la nueva política marca; ruta de pueblos—, deja en Cuba un recuerdo imborrable. Para los españoles y para los cubanos, la palabra de Marcelino Domingo, ha sido estímulo y ha sido fe. Trabajando por España ha trabajado por Cuba. Porque, ya que siempre, perdurará el efecto de aquel mitin en «La Polar», porque, ya para siempre quedará un recuerdo cariñoso para el hombre de paz que nos vino a hablar de guerra.

All despedir a Marcelino Domingo, en el muelle, hemos sentido la emoción del amigo que se marcha. Pero no nos ha parecido su adios tan firme. Hemos creído entrever un «hasta luego».

Lleve Marcelino Domingo a España, a su España, la honda emoción de la Cuba revolucionaria. Lleve Marcelino Domingo, el fiel testimonio de que aquí, en nuestra patria, se acaba de escribir una página brillante de reconciliación y de cariño. Ahora, después de oírte, el pueblo de Cuba se ha identificado plenamente con el español. ¡Como que su causa es la misma! Sí, podemos decir: «Nuestra causa».

Buen viaje al gran patriota español y vaya con el nuestro expreso deseo de que algún día le veamos de nuevo; de que un día no muy lejano, su palabra serena nos deje conocer como la España leal gana la guerra.

Imitándole, diremos: ¡Y la ganará!
M. BRANA
(Del gran rotativo cubano «Luz»).

Una gran ofensiva rebelde... contra Francia

Hace muchos días que el comunicado oficial de Salamanca no contiene sino aquella conocida fórmula de los periodos de calma: «Sin novedad en los frentes». ¿Que eso es la calma que acostumbra a preceder a las tempestades? Probablemente. Pero la prensa filofascista ya empieza a inquietarse ante la prolongada inactividad de los rebeldes españoles.

Mientras tanto, estos han iniciado una gran ofensiva contra el Gobierno francés. Es una ofensiva de violentas acusaciones e insultos de grueso calibre. Si los hombres de Salamanca y de Burgos fuesen considerados en París como internamente responsables, a estas horas ya habría entree ellos y el Gobierno francés un gravísimo conflicto.

El pretexto para la explosión franquista ha sido el bombardeo que se efectuó sobre Pamplona por diez aviones. Afirman los facciosos, en notas oficiales y oficiosas, que los aviones procedían de Francia y que, por tanto, las autoridades francesas son culpables de aquel bombardeo.

La primera cosa, que se destaca en la ofensiva de los rebeldes, contra Francia, es que las versiones que ellos mismos han dado son esencialmente contradictorias. Mientras que las notas de Salamanca dicen que se trata de aviones republicanos salidos del aeródromo de Figueras. Queipo de Llano, en el discurso que ha pronunciado en Valladolid, dice que se trata de aviones franceses con los distintivos «nacionales», es decir, monárquicos españoles.

La acusación de Salamanca, recogida por algunos diarios franceses de derechas, es ya bastante grave por la forma como se ha hecho. Pero aun le da más gravedad la explosión de insultos con que Queipo de Llano la acompaña.

El griterío escandaloso de los franquistas sobre Francia prueba, no solo una gran imprudencia, sino además un profundo despecho por la acción del Gobierno de París, del cual hablan injuriosamente, mientras reservan los falangistas para el de Londres, con motivo de haberse efectuado ya el intercambio más o menos comercial, frases amables.

Los insultos de Queipo de Llano al Gobierno francés y sobre todo a alguno de los ministros, son del peor gusto que se conoce. A título de documento psicológico, reproducimos unos. Ahí van:

«Esta acción no es digna de un gobierno constitucional y merece ser maldecida por todo bien nacido. No he querido referirme al pueblo francés, sino al Gobierno... En la ciudad donde hay los criminales de Baum y demás marxistas sin dignidad ni vergüenza...

El ministro del aire francés no tiene dignidad...»

No deben pues ir bien las cosas para los rebeldes cuando tienen estos accesos frenéticos. Les valdría más que, en vez de estallar en inflamadas protestas, evitasen las flagrantes contradicciones como las que hay en las distintas versiones dadas por ellos mismos sobre los aeroplanos que bombardearon Pamplona. Y también les valdría más recordar que sus aviones han volado repetidas veces sobre territorio francés para ir a bombardear Port-Bou hecho que ha motivado múltiples protestas de la municipalidad de Cervera de Roselló. (¿Por qué se inserta el nombre afrancesado de Cervera para designar a esta localidad catalana?)

La ofensiva en los frentes de combate ya vendrá un día u otro. Por ahora los rebeldes se limitan a decir que confían ganar la guerra intestificando el bloqueo marítimo y emprendiendo contra el Gobierno francés una gran ofensiva de injurias y gritos.

A. ROVIRA Y VIRGILI

AFEITADO PERFECTO

Obtendrá con jabón en barra «ROSKAL». Pídale hoy en buenas perfumerías y en Provenza, 357, Barcelona.

Consejería Local de Abastos

Mañana miércoles día 24 a partir de las ocho de la mañana, se racionará carne congelada en todas las carnicerías de la ciudad, a razón de cien gramos por persona y al precio de 5'75 e kilo con un 25 por 100 de hueso.

El público deberá acudir a las carnicerías más próximas a su domicilio dentro del distrito que les corresponda en donde se les abastecerá conforme a las normas dadas para ello, y solo cuando en éstas se haya agotado la carne deberán acudir al Mercado Central en donde se servirán las tarjetas que por este motivo no hayan sido atendidas.

El comerciante una vez servida la tarjeta procederá a cortar el cupón número 12 de la hoja correspondiente a la carne, absteniéndose de servir tarjetas que tengan el mencionado cupón cortado.

Se ruega al público se abstenga de formar colas ya que por estar asegurado el racionamiento de este artículo todos los ciudadanos recibirán la ración correspondiente.

Alicante 23 noviembre 1937.—El Presidente interino, Pedro Estevan.

Madres, hermanas, compañeras los combatientes contra el invasor extranjero: acudid todas otra vez.

Se cumple ahora el año del año a Madrid. Una raya en la Historia año. Trescientos sesenta y cinco de lucha a vida o muerte. Madrid tafeza de corazón de España, rinde al invasor. Pero el invencible aliado de la guerra, sus hielos fatales contra los sol en e frente, contra las gentes sin go, contra el niño indefenso, con desahuciado sin hogar. Acudid, otra vez, mujeres de España. No tando alentados, que ánimo t Huelga el convenceros. Estáis co tidas. Y desde la primera hora di tas al sacrificio. No quiero sino mi voz al concierto del esfuer esfuerzo y el ánimo de cada un estériles sin la voluntad del ac Trabajemos juntos todos cuanto tinos lo mismo.

El frío se echa encima. Perse por el espanto, acogiéndose a n hermandad, llegan los abuelos, la dres, las mujeres, los hijos de soñados de la República, her mansalva. Que los hijos, las m las mujeres, los abuelos de los dos defensores de nuestro sue nuestra libertad, no sufran el materia del hambre y del frío.

No tienen por qué padecer ha No falta voluntad para repartir hay. Puede faltar la buena di ción. Tampoco es difícil el re Que cada cual someta su libre trio a la disciplina general; que ciativa particular obedezca la d ción legal; sacrifiquemos cada punto de sentimiento innato tiva personal que llevamos en la de la sangre. Todo se andará.

Conseguid esa sumisión del personal al provecho común que en mucha parte obra vuestra, n de España. Corregir las faltas cedero y fácil cuando las falt denuncian legítimamente ante ridad desconocida allí donde el o no de la República detegue el hemos confiado y en nombre de ejerce y defiende. Tú, sobre tod pañera del combatiente, sigue, ahsta ahora, cargándose el fus el entusiasmo que anima tus oj ce un año que no lloramos las n de España. No queremos lástima ya no bordamos banderas. Neces las manos para coser, para teje hilar, hilar, tejer, coseq y reuni tra obra de cada día y entreg grupo, al comité, a la asociació tribuir el empeño en cada hora. de acuerdo para la comisión de tro trabajo y de esa manera, den, será el remedio eficaz y que podría perderse en la desig del mismo esfuerzo individual do ese esfuerzo es egoista. Nada os digo. ¿Qué os puedo decir sepáis? Que nadie atribuya a más la culpa o la falta. Que ca se sienta humilde grano de cosecha. Y pues que viviendo se a la muerte, y no se consigue sino ganando la guerra que nos ahora y siempre ¡viva la Rep ¡Viva España!

Dolores RIVAS CHE DE AZANA

arte y artistas

PRINCIPAL E IDEAL
POR LAS VICTIMAS DEL
BOMBARDEO

er tarde se ha celebrado una fun
a beneficio de las victimas del
bombardeo del domingo. Actua-
sin interés económico alguno, las
pañías líricas de Gonzalo Ambró-
Arturo Liedó, representando, la
era, «Las leandras» y la segunda
clavada.

ambien intervinieron otros glemen
artísticos y culturales, para adhe-
a tan humanitario acto, y para
esar su indignación por tan cri-
q bombardeo.

dos los componentes de ambas
pañías, así como los empleados
Teatro Principal, asistencias, So-
d General de Autores de España,
tos intervienen en stos meneste-
teatrales, cedieron sus sultos, de-
os, etc. en beneficio de las victi-
de la agresión aérea, como ofren-
e adhesión y de protesta.

ambien en el cine Ideal, con el
lo objeto, se proyectó ayer una
ula, y también todos los emplea-
del Teatro, asistencias, etc. adop-
a el mismo gesto de desprendi-
to y de protesta. Ha sido impor-
e la recaudación obtenida, porqu
úblico, solidarizándose con e; ges-
e los compañeros de la Federación
ndustria de Espectáculos Públicos
las citadas compañías que orga-
on estos beneficios llenó los tea-

MAS BENEFICIOS
Sindicato de Espectáculos Públi-
(C. N. T.) organiza para e; próxi-
viernes, en los teatros Monumen-
Central, Nuevo y España, magni-
programas que también dedicará
necio de las victimas del feros
bardeo, y de los que nos ocupare-
oportunamente.

Tribunales

TRIBUNAL POPULAR
Número uno
JUICIO SUSPENDIDO
ta mañana comenzó e; juicio en
untamiento contra el vecino de
ueña José Ballester, al que se acu-
ser autor de un delito de abusos
onestos.

TRIBUNAL POPULAR
Número dos
TERCERO JUICIO SUSPENDIDO
juicio que había de verse ante
Tribunal hubo de ser suspendido
no comparecer el procesado Ma-
Ruiz.

BUNAL DEL JURADO DE UR-
GENCIA
e día de ayer se vió ante el Ju-
de Urgencia número uno de es-
capital el juicio contra e; vecino
Alcalá de Henares, Adolfo Dome-
Prieto, acusado de ser desafecto
régimen.
e hombre bueno actuó e; Letrado
r Puerto.
señor Fiscal solicitó para el in-
ado la pena de dos años de inter-
nento en un campo de Trabajo.
e hombre bueno solicitó la absolu-
para su defendido y el Tribunal
retó la libertad del mismo.

C. N. T.

y encontraréis buenos y económicos géneros en trajes y gabanes, como asimismo hechuras y confecciones inmejorables.

- Visítad nuestros talleres socializados de
Sastrería núm. 1.—López Torregrosa, 15, tienda.
» » 2.—Alberola Romero, 2, entresuelo (es-
quina Altamira)
» » 3.—Manuel Azaña, 8, tienda
» » 4.—Sagasta, 21, entresuelo

de Henares, Celestino García Bus-
tillo, el que solicitó la suspensión del
mismo por no poder presentar prueba
documental al juicio por tenerla re-
clamada de Madrid y no haberla aun
recibido.
El Tribunal accedió a los solicitados
suspendiendo el juicio hasta nuevo se-
ñalamiento.

EXTRANJERO

UN RECORD DE AVIACION
Buenos Aires. — El Jefe Piloto Gue-
rreiros, tripulado por Codos, sin hacer
escala en Río de Janeiro, ha aterrizado
en Buenos Aires a las dos de la
tarde. En el aeródromo se había con-
gregado una enorme muchedumbre.
Las autoridades dieron la bienveni-
da al intrépido piloto. Inmediatamen-
te comenzaron las faenas de carga
de avión.
El recorrido Le Bourget-Buenos Ai-
res, ha ido hecho en 52 horas y 52
minutos, batiendo por lo tanto la mar-
ca anterior en 16 horas.
A las cuatro menos cuarto, Codos
emprendió e; vuelo rumbo a Santiago
de Chile.

ENVIO DEL GOBIERNO INGLES A
LA CRUZ ROJA DE GINEBRA
Londres. — El Gobierno ha envia-
do al Comité Internacional de la Cruz
Roja de Ginebra, cinco mil libras es-
terlinas, para el fondo abierto con
destino a las victimas de la guerra de
España.

ENVIO DE UNA MISION MILITAR
INGLESA A PORTUGAL
Londres. — En la Cámara de los
Comunes, el señor Eden ha declarado
ayer tarde, que se está estudiando el
envío de una misión británica integra-
da por representantes de los ejérci-
tos de tierra, mar y aire, a Portugal.

LO QUE HA DICHO EDEN EN LA
CAMARA DE LOS COMUNES
Londres. — El señor Eden, contestó
a las preguntas de un diputado de la
oposición, ha declarado en los Comu-
nes que no aceptaba sugestión algu-
na que hiciese creer que e; nombra-
miento de agentes ingleses en la Es-
paña «nacionalista», constituye e; re-
conocimiento de la soberanía de
Franco.

HITLER PIDE A GRITOS
COLONIAS
Berlín. — El canciller Hitler ha pro-
nunciado unas palabras y ha manifes-
tado que Alemania clama cada vez
mas fuerte colonias por lo que para
ella constituye razón de vida o
muerte.

SON EXPULSADOS DE LA ARGEN-
TINA CINCO SINDICALISTAS
ITALIANOS
Gibraltar. — Ayer tarde llegaron a
este puerto el vapor italiano «Princi-
pessa Giovanna», procedente de Bue-
nos Aires, vía Las Palmas. Lleva a
bordo a cinco sindicalistas italianos
expulsados de la República Argentina.
El buque ha continuado su camino
hacia Génova, donde serán desembar-
cados los mencionados sindicalistas.
Las autoridades británicas habían

concedido permiso para que dichos
cinco sindicalistas pudieran desembar-
car en Gibraltar, pero e; capitán del
buque italiano se ha negado a ello.
El cónsul general de Italia en Gí-
braltar ha subido a bordo y ha ha-
blado con los expulsados.

PORTUGUESADAS
Lisboa. — Ante rumores circulados
en el extranjero de que Portugal ha-
bía movlizado y concentrado fuerzas
a lo largo de la frontera España-Portu-
gal, los círculos políticos lo han des-
mentido, declarando que tal medida
sólo podría ser adoptada en caso de
un derumbamiento del frente de los
sublevados españoles, o animosidades
entre Lisboa y Salamanca.

CONTESTACION DE LOS INSU-
BRECTOS A LA NOTA INGLESA
Londres. — La contestación de los
facciosos a la nota inglesa es extensa
y va acompañada de varias reservas
y un cuestionario.
Los facciosos dicen en ella que las
funciones de la delegación no serían
más que de investigación del número
de voluntarios y no para restablecer
condiciones sobre su retirada.

EL FRACASO DE LA CONFEREN-
CIA DEL PACIFICO
Bruselas. — La Conferencia del Pa-
cífico se reunió ayer tarde a las cin-
co en sesión plenaria. A ropuesta de
los delegados inglés, francés y ameri-
cano, se acordó el aplazamiento «sine
die» de las deliberaciones.
El representante chino se lamentó
de sta decisión qu supone fracaso ab-
soluta de la Conferencia.
Posteriormente se decidió reunirse
el miércoles para idscutir e; proyecto
de informes o declaraciones.

Información general

EN LOS SECTORES DEL CENTRO
SIGUEN PASANDOSSE A NUES-
TRAS FILAS SOLDADOS DEL
CAMPO FACCIOSO

Madrid. — En los sectores del Cen-
tro siguen pasándose continuamente
soldados evadidos del campo faccioso.
Recientemente se pasaron cuatro y
anteayer dos. Estos dijeron que lo ha-
cían de acuerdo con los centinelas
quienes si no llegaron a la misma vez,
llegarán en la primera ocasión que
tengan.

Pidieron que se dispararan dos rá-
fagas de ametralladora en señal de
que habían llegado sin novedad. Vein-
ticuatro horas después llegó un evadi-
do y enseguida preguntó: «¿Han ve-
nido anoche dos? Si, le contestaron,
¿no oiste la ametralladora? Efectiva-
mente, esa era la señal. Yo soy el cen-
tinel que les franqueó el paso.

NUESTRA AVIACION REALIZA
VUELOS DE RECONOCIMIENTO
EN EL FRENTE DE ARAGON
Castejón de Monegre. — La avi-
ación republicana ha practicado nume-
rosos vuelos de reconocimiento sobre
las posiciones enemigas a todo lo tar-

go del frente, especialmente por La
Portillada.

Los antiaéreos enemigos hicieron
fuego de cortina, pero no hubo que
lamentar bajas ni desperfectos en os
aparatos.

EL GENERAL MIAJA HA OBSE-
QUIADO CON UNA COMIDA AL EN-
CARGADO DE NEGOCIOS EXTRAN-
JEROS DE MEJICO

Madrid. — El general Miaja invitó
a una comida al encargado de Negoci-
os Extranjeros de Méjico, general
Ruiz, a la que asistieron también e;
comandante militar de Madrid, e; te-
niente coronel Matallana, ayudante
del general Miaja y los agregados de
la Embajada de Méjico.

El señor Ruiz, a los postres, entre-
gó al heroico defensor de Madrid,
una carta del Presidente de Méjico,
señor Cárdenas, y un retrato. Este lle-
va una dedicatoria que dice: «Al se-
ñor general don José Miaja, general
defensor de la causa constitucional
de España, con admiración y afecto,
presidente Cárdenas.» La carta dice:

«Mi estimado señor general: Estas
líneas le llevan mi agradecimiento
por la fotografía que tuvo a bien de-
dicarme y que guardaré con gusto co-
mo un recuerdo del soldado que ha
sabido poner e; ejemplo de lealtad y
valor frente al movimiento rebelde
que registra España.

En nombre del Gobierno que repre-
sento y en el mio propio, acepte us-
ted nuestros votos por el triunfo de
nuestra causa. General Cárdenas.»

Con palabras tan sentidas como efu-
sivas, e; general Ruiz ofreció la foto-
grafía y la carta y al ofrecimiento
contestó el general Miaja con un bre-
ve discurso en e; que dijo que, tanto
Méjico como Rusia, son las únicas na-
ciones que han sentido como nosotros.
Después se brindó por el triunfo de
España.

LOS MOROS SON CASTIGADOS
DURAMENTE

Alicafiz. — Por la montaña del sec-
tor de Puebla de Albornón, así como
por el norte de la provincia de Ter-
ruel, se han producido intensos tiro-

Círculo Republicano de Izquierda

DISTRITO 7.º
Plaza de España, 4
Con el fin de allegar fondos, para
auxilio de los familiares de las victi-
mas, de la última incursión de la avi-
ación facciosa, y por acuerdo de la
Junta general celebrada ayer, queda
abierta una suscripción en este Círcu-
lo, pudiéndose entregar los donativos
de 2 a 4 tarde y de 7 a 8 noche.
Alicante 22 de Noviembre de 1937. —
V.º B.º, El Presidente, Francisco
Colomina; El Secretario, Manuel Rico.

Salón Almagro
CALLISTA
TELEFONO 1359 - MAYOR, 14

teos, provocados por el enemigo que
hostilizó nuestros parapetos.

En algunos momentos llegaron a em-
plearse bombas de mano y morteros,
pues algunos moros intentaron acer-
carse excoivemente a las líneas lea-
les.

Los facciosos han sufrido algunas
bajas.
Está lloviendo con bastante inten-
sidad.

LAS FUERZAS LEALES HAN CON-
QUISTADO IMPORTANTES POSE-
SIONES EN EL FRENTE DE
LEVANTE

Mora de Rubiales. — Las fuerzas
de una de las Brigadas que cubren
e; frente del 13 Cuerpo de Ejército,
realizaron ayer una rectificación a
vanguardia de nuestras líneas al no-
roeste del pueblo de Lidón.

En algunos momentos se encontré
la oposición de; enemigos, quedando
en nuestro poder las cotas 1306, 1414
y 1400.

En otros sectores de este frente se
practicaron reconocimientos sin en-
contrar enemigo.

AVIONES FACCIOSOS QUE SE DI-
RIGIAN A LERIDA SON AHUYEN-
TADOS POR NUESTROS CAZAS

Lérida. — A la una de la tarde se
advirtió la presencia de aviones fac-
ciosos que se dirigían a esta capital.

Rápidamente se elevaron cuatro ca-
zas leales que cubrieron una extensa
línea preparados a impedir e; posible
ataque a la ciudad. La rapidez de la
maniobra parece que atemorizó a los
pilotos facciosos, pues antes de alcan-
zar a; vertical de Lérida, viraron em-
prendiendo e; regreso a su base de
Zaragoza.

TRABAJADORES

Estos almacenes, siguiendo la trayectoria que se
impuso, vende sus articulos a precios minimos en
beneficio de la clase trabajadora.

Nuestro lema es abaratar precios y mejorar ca-
lidades.

Visítad nuestras secciones de Ropas confecciona-
das de todas clases. Camiseria, géneros de punto, cor-
batería guantería, sombrerería, zapatería, bastones y
paraguas, articulos de viaje, modas, ropa blanca, bi-
sutería, perfumería, juguetes, caches-cuna y sillan-
coche, Sastrería, corte elegante. Confección esmerada.

Grandes Almacenes "El Aguila"
SOCIEDAD OBRERA
C. N. T.
ALTAMIRA, 2.—ALICANTE

Frente Popular Antifascista

Han quedado constituidos los Comités Locales de este Frente Popular en la forma siguiente y en los pueblos que se citan.

RELLEU

Izquierda Republicana, Juventud de Izquierda Republicana, Confederación Nacional del Trabajo, Juventudes Libertarias, Unión General de Trabajadores, Partido Comunista, Juventud Socialista Unificada.

COX

Izquierda Republicana, Unión Republicana, Partido Socialista, Partido Comunista, Confederación Nacional del Trabajo, Unión General de Trabajadores, y Juventudes Socialistas Unificadas.

VILLAJYOUSA

Confederación Nacional del Trabajo, Partido Socialista, Unión General de Trabajadores, Federación Anarquista Ibérica, Partido Comunista, Izquierda Republicana, Juventudes Libertarias.

JACARILLA

Partido Socialista, Confederación Nacional del Trabajo, Juventud Socialista Unificada, Unión General de Trabajadores y Partido Comunista.

DE CINE

UN DUO DE AMOR AL COMPAS DE BELLAS MELODIAS

La fuerza atractiva que tiene la música en el cine, se ve aumentada cuando sirve de fondo a una pareja que vive, al compás de sus bellas melodías, unos instantes de felicidad y amor.

En ese duo eterno de los enamorados, ha hallado el Séptimo Arte uno de sus aciertos más culminantes. A la ligera—pero sin apartarnos demasiado de la realidad—, podríamos decir que no hay buena película sin una pareja de enamorados que mueva la trama primordial del film.

En el paroxismo de su amor, abstraídos de lo que a su alrededor sucede, los amantes tienen un fondo brillante en el acompañamiento musical; melodías suaves, de línea sencilla...

Incluso cuando el amor se confunde con la frivolidad, es la música un admirable complemento sobre el tono ligero de la anécdota.

La música es, también, tema básico en algunos films. Y en otros se convierte en intérprete principal, porque forma, con la pareja, el triunvirato interpretativo.

En estos casos es cuando el público la aprecia más y mejor, porque su valor va estrechamente ligado al de los intérpretes, refundiéndose en una sola manifestación las bellezas musicales y las simpatías interpretativas.

Acaba de darse este caso en el último film realizado por Eusebio F. Ardavin en los Estudios Raptence, de Madrid, película que nos será presentada por CINEFESA.

«En busca de una canción», que así se titula, reúne el valor de una música moderna de gran estilo, escrita expresamente por Pablo Luna, autor de tantas célebres operetas españolas, y el mérito—fácilmente perceptible para el público— de tener a la cabecera del reparto a dos figuras de amable atractivo, porque con su simpatía y su interpretación se colocan en el primer plano de las parejas que hemos visto en los últimos films españoles, entre todas las cuales tiene la hegemonía.

Ricardo Núñez y Luchy Soto son los intérpretes de «En busca de una canción».

ULTIMA HORA

LOS VALIENTES CAZAS LEALES AHUYENTAN A LA CRIMINAL Y COBARDE AVIACION FACCIOSA

Tarragona. — En la Comandancia Militar facilitaron la siguiente nota: Este mediodía a las doce y veinte minutos han aparecido frente a Tarragona procedentes del mar en dirección N. O. tres aviones facciosos. Inmediatamente ha salido a su encuentro la aviación leal que ahuyentó a los aparatos hacia Amposta donde desaparecieron mar adentro.

Los servicios de vigilancia y alarma han funcionado perfectamente acudiendo el vecindario a los refugios. Al cabo de media hora ha cesado la alarma.

MANIFESTACIONES DEL SEÑOR COMPANYS

Barcelona. — Este mediodía recibió a los periodistas el Presidente de la Generalidad señor Companys diciéndoles que no había que desmentir los bulos ya que ellos solos se desmienten. Estando en el Extranjero es cuando se da uno cuenta de los esfuerzos que realiza este pueblo e in favor de la causa contra el fascismo.

LA CRIMINALIDAD DE LA AVIACION FASCISTA

Castellón. — Esta mañana a las doce dos aviones facciosos han volado sobre Peñíscola y Benicarló arrojando algunas bombas y ametrallando a la población civil en el primero de dichos puntos, causando un muerto, un herido grave y varios leves.

En Benicarló no hubo que registrar mas que un herido leve.

MAÑANA CONTRAERA MATRIMONIO EL SUBSECRETARIO DE GOBERNACION

Barcelona. — Mañana contraerá matrimonio el Subsecretario de Gobernación Rafael Méndez con la señorita Angéles Herrera.

Serán testigos los ministros de la Gobernación y Defensa Nacional. Asistirá al acto el doctor Negrín.

DE LA «GACETA»

Barcelona. — La «Gaceta» publica un decreto de Defensa Nacional nombrando Jefe de todos los servicios de Intendencia del Ejército de Tierra a don Amador Fernández Montes.

Justicia. — Reiterando al Fiscal General de la República el mayor celo en las medidas necesarias para la mas eficaz garantía de conservación del tesoro monumental y artístico de la República.

Partes de guerra

Ministerio de Defensa

EJERCITO DE TIERRA

Barcelona (teléfono). — Comunicación de anoche:

CENTRO. — Actividad manifestada por fuego de infantería y artillería en varios sectores.

ESTE. — Sin noticias de interés. ANDALUCIA. — La artillería republicana disparó contra el Cerro de Garay (Granada), donde se había observado concentraciones y movimiento rebelde. Tiroteos en los sectores de Pítras y Pórtugos (Granada).

EXTREMADURA. — En el Sur del Tajo, nuestra infantería ha avanzado un kilómetro a vanguardia de las posiciones que ocupaba frente a la Casca Maricantarilla. Tropas del mismo

Defensa Nacional. — Disponiendo sea tramitado o resuelto por el Jefe de la base Naval de Cartagena la documentación e incidencias de personal de marinería embarcado en los buques de las distintas flotillas de vigilancia y en aquellas que dependan directamente del Estado Mayor de Marina.

Hacienda y Economía. — Creando en Baza una Sección de Hacienda dependiente de la Delegación Provincial de Almería con el fin de simplificar los servicios de la zona provincial de Granada.

Dictando normas a que deberán sujetarse los exportadores que efectúen envíos al Extranjero.

Gobernación. — Disponiendo que se cobren 10 pesetas por cada pasaporte que se libre independientemente de las pólizas con que deba reintegrarse.

DEL DIARIO OFICIAL DEL MINISTERIO DE DEFENSA

Valencia. — El «Diario Oficial del Ministerio de Defensa» entre otras las siguientes órdenes:

Disponiendo que los Jefes de Defensa de Costas de las zonas Norte y Sur tengan las mismas atribuciones respecto de las concesiones ed permiso que los comandantes militares de demarcación.

Designando para el cargo de Gobernador del Castillo de Montjuich al teniente coronel don Francisco Mejide Gurrea.

Nombrando Profesor de la clase Táctica de Caballería de la Escuela Popular de Estado Mayor sin perjuicio de su destino al Mayor de Caballería don Eduardo Serna Lario.

EN VALENCIA LAS BATERIAS LEALES PONEN EN FUGA A TRES AVIONES FACCIOSOS

Valencia. — A las tres menos doce minutos de esta madrugada funcionaron las sirenas de alarma ante la presencia de tres aviones facciosos que arrojaron algunas bombas por los alrededores del puerto.

Los proyectores funcionaron con toda precisión siguiendo durante largo rato a dos de los aviones que pudieron localizar.

Las baterías antiaéreas efectuaron un fuego rápido y con tan grande acierto que se vieron precisados a lanzar las bombas apresuradamente internándose en el mar rumbo a Palma de Mallorca.

UN INTERESANTE ARTICULO SOBRE POLITICA INTERNACIONAL FRANCESA

Paris. — El Presidente de la Comisión senatorial de Negocios Extranjeros Mr. Brenger publica un artículo en la Agencia Económica y Financiera a propósito del próximo viaje de Mr. Dalbos a la Europa Central.

El viaje dice permitirá aclarar ciertos puntos oscuros diplomáticos y militares de la Europa Central.

Francia—asegura— apoyará militar y diplomática a Checoslovaquia atacada en su integridad o en su independencia.

La cuestión es tanto más grave cuanto que Checoslovaquia es objeto de amenazas constantes y directas por parte de Alemania, bien contra su integridad territorial bien contra su independencia nacional.

Estudia la posición de otras potencias y al hablar de la Pequeña Entente escribe:

Si cada uno de los tres estados que lo forman ha firmado, tratados separados con Francia no hay en cambio hasta ahora ningún pacto común de ayuda mutua entre Francia y la Pequeña Entente y menos todavía entre ésta y otras potencias como por ejemplo Polonia y la U. R. S. S.

Hay que recordar también que Rumania no se entiende mejor con la U. R. S. S. que Polonia con Checoslovaquia.

Ahora bien, la U. R. S. S. está ligada a Checoslovaquia por un pacto de ayuda mutua análogo al franco-soviético.

La actitud de Inglaterra está clara en cuanto al Rhin y al Mediterráneo pero no se sabe lo que hará en Europa Central.

Estas son las aclaraciones que se conseguirán con motivo del viaje de Dalbos y estamos convencidos de que este viaje aclarará la situación europea tan complicada.

COMENTARIOS SOBRE EL VIAJE DE HALIFAX A ALEMANIA

Londres. — Los comentarios de los periódicos ingleses sobre el viaje de Halifax a Alemania se refieren a dos aspectos. Por una parte temen que Halifax haya podido hacer concesio-

nes que perturben por completo los principios de la política actual por otra consideran probable que Dalbos haya hecho a Alemania ofertas de una ayuda económica anglo-americana que iría en aumento a medida que Alemania hiciera ciertas concesiones de carácter político, siguiendo la fórmula de paz por la prosperidad propuesta por Roosevelt.

La fobia de unos flamencos

Ostende. — El diputado nacionalista flamenco Jerónimo Lenridan y un consejero provincial han sido detenidos en el momento en que provistos de palas y martillos destruían los textos franceses de las placas bilingües indicadoras de las calles de la ciudad.

De la guerra chino-japonesa

Shanghai. — Después de diez días de inactividad las fuerzas japonesas del Chang-Si se preparan a realizar el avance hacia el Sur y hacia el Oeste.

Hospital Provincial de Alicante

Suscripción pública iniciada para recaudar fondos con destino a la instalación del nuevo departamento de Maternidad en este Hospital.

Suma anterior pesetas 8.888
Federación Tabacquera, Sección Alicante, 100 pesetas; Casa Desiderio Reig, 200; Manuel Cremades Aarón, 10; Recaudado por la Célula 2, 12, 13 de Radio Sur ed Alicante, Partido Comunista, 50; José Garberí Serra, 5; Consejo Obrero Casa Gros, 200; Francisco Pomata Icar, 5; Dolores Serrad Parcent (Alicante), 25; Francisco de Alicante, Consejo Obrero U. G. V., 100 pesetas.

Total pesetas 6.060.
Continua abierta la suscripción en el mencionado Hospital.
Alicante 17 de noviembre de 1937.
El Consejero Provincial de Sanidad, Díaz.

LA ILICITANA

MOLINA HERMANOS
De Alicante, Valencia, Vall de Urd, Castellón, Zaragoza, Barcelona y puntos limítrofes
AGENCIAS
Valencia, Pelayo, 51, Teléfono, 18.833
Alicante: Joaquín Costa, 35. Tel. 2048

DIABETICOS...

Quedaréis a CERO tomando el Agua SELLARIM del manantial de la Malvarrosa (Valencia)
Recomendada para las enfermedades de la nutrición
Certificados médicos y particulares a disposición de quien los desee

Depositario exclusivo para Alicante y su provincia.
DESIDERIO REIG

Bailén, 8 y 10.-Teléfono 2023.-Alicante

SI QUIERE QUE SUS HIJOS Y SUS HIJAS SEAN EDUCADOS INTEGRALMENTE, LLEVELO A LA

Escuela Modelo
Párvulos Primera Enseñanza

PARA

niños, divididos en nueve grados. niñas, divididas en cinco grados.

PREPARACION PARA INGRESO EN LA SEGUNDA ENSEÑANZA Y ESCUELA DE COMERCIO |

BACHILLERATO :—: COMERCIO EN SUS GRADOS PREPARATORIOS Y PERICIAL :—: CARRERAS ESPECIALES

Calderón de la Barca, 24 y Juan de Herrera, 8, Teléfono número 2023

Más de las incautaciones de bienes

ANIS Y COÑAC SALAS

Izquierda Republicana

AGrupación de Alicante

Todos los afiliados a esta Organización, incluso los que pertenecían a los Circuitos pasarán por las Oficinas de la Secretaría de este Partido García Hernández 20, 2.º, todos los días laborables (de 10 a 1 y media y de 4 a 8 tarde), para un asunto de suma importancia para la organización.

Se recomienda la mayor exactitud en el cumplimiento de este llamamiento.

Alicante 16 Noviembre 1937.—Por la Junta Municipal, El Secretario, Francisco Moscat.

IDEAL CINEMA

Hoy la grandiosa superproducción en español

TIERRA, AMOR Y DOLOR

Un complemento sonoro. Sección permanente desde las 5 de la tarde.

SE RUEGA...

A quien sepa el paradero de Antonio Cortés Pérez, de 33 años de edad, natural de Valle de Ardoi (Málaga) lo comunique a su madre en la calle de Maisonave número 38.

Este joven sufre de fuertes ataques nerviosos y desapareció de su domicilio en la noche del crimen bombardeo fascista.

Cartelera

DEL

S. U. E. P.-C. N. T.

PROGRAMA PARA HOY MAÑANA

CENTRAL

Estreno de la formidable película dramática Metro Goldwyn Mayer

EN LA PENDIENTE

por Lionel Barrimore y Tom Brown

MONUMENTAL

Dos colosales películas

INTRIGA CHINA

por Lyle Talbot

NOBLEZA OBLIGA

por Charles Laughton

SALON ESPAÑA

La divertida comedia de aventuras en español

EL GUAPO

por James Cagney.

Todos en sesión permanente desde las 8:30 tarde a las 12 de la noche. Orquesta del S. U. E. P.

Lea EL LUCHADOR

PLAZA DE TOROS DE ALICANTE

GRANDIOSO ESPECTACULO TAURINO

Asistencia Social, cede este beneficio para las familias de las víctimas ocasionadas por la criminal aviación fascista

Para el DOMINGO 28 Noviembre 1937 y a las 3:45 de la tarde.

1.º Un hermoso toro de la ganadería del Marqués de Tamarón (hoy del Consejo Municipal de Sta. Elena, Jaén), por el afamado caballista

FRANCISCO ROYO

con su correspondiente cuadrilla, el cual echará pié a tierra caso de no morir del rejón, matándolo a estoque.

2.º Se lidiarán 4 hermosos becerros de la misma ganadería que la anterior por las simpáticas y aplaudidas señoritas toreras.

Encarnita la Cigarrera y Milagritos Peris

PRECIOS: Entrada general, 3:50 ptas. Especial para señoras, niños menores de diez años y heridos de guerra, 2 ptas.

mer Año Triunfal, en la que llega a establecer hasta un premio para estas Brigadas de Investigación, consistente en un tanto por ciento, que debía repartirse entre los que componen tales Brigadas, en título de gratificación por sus trabajos (el texto integro se halla en todos los periódicos de aquella zona de dicha fecha.)

Horroriza pensar serenamente lo que este eficiente crematístico e inmoral puede haber influido en la labor sinistrea de estas brigadas, y en la justicia de sus actos...

En resumen: las Comisiones de Incautación de Bienes son organismos que bajo una ficción legal, se dedican a la explotación y confiscación de todos los bienes de aquellas personas que al Mando militar dominante no son gratas.

No lo dice un acusado ni un perseguido por ellas; lo dice y lo atestigua el Secretario Instructor de la que opera en Burgos...

Pero que si alguien cree esta apreciación gratuita, ofrezco textualmente los apartados f) y g) de la Orden de 10 de Enero de 1937 creadora de estas Comisiones de Incautación.

«Artículo 3.º apartado f). El expediente con su resumen era elevado por la Comisión respectiva al General de la División, Comandante General o General en Jefe de las fuerzas de Africa.

Apartado g) Dichos Generales previo informe de sus Auditores declararán sin ulterior recurso si él o los inculcados son responsables de los daños y perjuicios expresados en el artículo 5.º y fijarán en caso afirmativo la cuantía de la responsabilidad.

Ergo: sobran las Comisiones de Incautación de Bienes, ya que de hecho de ley (?) es el General en Jefe, quien con el informe de su Auditor decide y sanciona la responsabilidad.

Vicente Seva ODONTOLOGO Informaciones Exactas y Dignas Rayos X - Diatermia Consulta de 10 a 1 y de 4 a 8 San Vicente, 71, 1.º Alicante

Comité Provincial de la Cruz Roja Española de Alicante

SERVICIO DE SOCORRO

Habiéndose recibido unhas demandas de noticias debidamente contestadas y tramitadas por la Cruz Roja Internacional de Ginebra se ruega pasen por estas Oficinas sitas en Calderón de la Barca número 2, 2.º todos los días laborables de 10 a 1 o de 4 a 6 los ciudadanos que a continuación se citan.

Antonio Segura Bravo, Julio Giménez Bueno, José Gardeano Lara, Manuel Valero Pérez, María Valera Martí, Florencio Silva Pérez, Rafaela Ruiz Torres, Salvador Ruiz Vera, Pedro Vera Palomo, Antonia Santiago Montañés, Antonio Serón Serón, Vicente López Díaz, Ramón López Domínguez,

María Lopez Domínguez, Luis Gómez, Pepita Gómez, Antonio Gómez Reboilo, Teresa González Carvajal, María González Díaz, María González González, María González Muñoz, Francisco González Pastor, Dolores Gutierrez Alarcón, Amador Gutierrez Castillo, Antonio Flaquer García, José Gutiérrez de la Rosa, Jesus María Domínguez, Rafaela Brea Martín, Primitiva Birx Fernández, Purificación Bertrá, Baldomero Bermudez Torres, Dolores Bermudez Pascual, Salvador Barca Martí, José Barbarena Montero, Ana Escovedo Ruiz, Manuel Cañadas Arreaz, Pepita Carmona Martín, Remedios Casado Jurado, Do.ores Cánovas Cánovas, Miguel Casla Ruiz, Adela Castello Gómez, Manuel Castilla Bueno, José Cuenca Murillo, José Chamizo León, Manuel Chinchilla Pradas, Paulino Deigado Ruiz, Encarnación Díaz, Do.ores Díaz López, Manuel y Juan Díaz Rodríguez, Elisa Díez Matarredona.

¡MUCHACHAS!

La Juventud de Izquierda Republicana, en colaboración con la Sección Femenina de la misam y la de nuestro Partido, está celebrando todas las tardes unas clases de capacitación cultural, completamente gratuitas, para que todas las muchachas afiliadas a dicha Juventud y simpatizantes con las mismas, puedan adquirir las suficientes capacitación para poder ocupar las vacantes producidas en las distintas oficinas al incorporarse los hombres a filas.

Para inscripciones al domicilio social de esta Juventud, García Hernández 20, 1.º

Remitido

“Aclaremos”

Al camarada director de EL LUCHADOR.

Distinguido camarada: Con motivo de haber aparecido en el diario «Nuestra Bandera» del 13 del corriente un artículo cuyo título es Seamos implacables con los emboscados, en el que he creído necesario hacer algunas aclaraciones justas, en bien de la verdad, y no habiéndome admitido en dicho periódico la rectificación, acudo a usted para que dé cabida a dichas rectificaciones en el diario de su digna dirección. La cual se inserta a continuación:

«No obstante encontrar muy acertadas sus indicaciones generales lamentado tener que rebatir uno de sus puntos por carecer de fundamento: Me refiero a o que concierne al propietario de «La Reconquista» pues me consta que este camarada ha aportado y aporta su concurso a la causa del pueblo antifascista español por la que sentimos todo nuestro amor.

Al actuar en esta forma lo hago plenamente documentada, puesto que familiares míos disfrutaban directamente los beneficios que este camarada antifascista aporta con su concurso desinteresado a la mas justa de las causas, sin contar que de este establecimiento han salido buena cantidad de géneros dedicados a la misma.

Es por tanto que vería con la natural alegría se deshiciera tan lamentable ofuscación, por quien deba hacerle, pues al actuar en esta forma no se consigue otra cosa que herir en

Del libro «Doy fé... Un año de actuación en la España nacionalista» publicado en París por Antonio Ruiz Viana, Secretario del Juzgado de Instrucción de Burgos (capital de la España rebelde).

En el primitivo Decreto sobre Incautaciones de Bienes, se establecía la confiscación de éstos, exclusivamente de los pertenecientes a las Sociedades o Partidos, componentes del Frente Popular; es decir, los bienes de las Casas de Pueblo, de los partidos de Izquierda Republicana, y otros análogos.

En otro Decreto que se publicó en 16 de enero de 1937, se ampliaba la confiscación, a los bienes de las personas (ya no era de los partidos) que integraban tales sociedades o partidos del Frente Popular.

La orden de la misma fecha, publicada en el Boletín Oficial ordenaba dirigir el procedimiento contra todas las personas que se considerarán desafectas al régimen, o que por sus ideas o actuaciones anteriores fueran en algún modo responsables de actos de oposición al Glorioso Movimiento Nacional.

Ampliada la base operatoria, y a merced de la autoridad militar, y de su calificación de afección al movimiento los bienes de todos los ciudadanos, fácil es comprender que en aquella época de pasión incompromiso, las personas no vinculadas al Mando de un modo absoluto, aun sin haber cometido acto alguno de oposición, vivían en continua tensión y peligro.

Las Autoridades de cada región, ante facultades tan omnímodas, no tardaron en saberlas aprovechar cumplidamente: tengo en mis manos el «Heraldo de Aragón» correspondiente al 9 de Enero de 1937 y en el puede leerse el Bando publicado por el general Ponte, supremo Jefe de aquella región:

«Don Miguel Ponte y Manso de Zúñiga, General Jefe de la Quinta División Orgánica: Hago Saber: que con objeto de que queden fijadas de una manera clara y terminante las normas que han de seguirse para las medidas precautorias o «confiscación de bienes» de las asociaciones y personas desafectas al Glorioso Movimiento Nacional... ordeno y mando:

Y siguen una serie de medidas draconianas, para sujetar los bienes de las personas. «No cometedoras de delitos, sino simplemente desafectas al glorioso movimiento».

Relacionese el texto y espíritu de este bando, con el estado pasional existente en la zona, en época de lucha y feroz intransigencia, y se podrá dar idea de sus resultados.

Por si el celo patriótico o afán punitivo contra los izquierdistas no fuera suficiente, una Orden Circular del Generalísimo Franco, en 21 de Mayo último, vino a aumentar la presión persecutoria, al acuciar a los requisadores y buscadores de bienes de izquierdistas, creando las Brigadas de Investigación, que en cada provincia con absoluta autoridad se dedicaban a tal afán pesquisto.

Los Gobernadores civiles, dictaron en sus respectivas provincias, con arreglo a tal Circular, las Ordenes complementarias pertinentes.

Véase como ejemplo, la dictada por el de Málaga en 16 de Junio del Pri-